

截至今年八月望江惠企政策资金2496.67万元

暖政“免申即享” 红利“一键直达”

政府制定的各种奖励政策,只要企业符合条件,不需要自行申请,奖励资金就能自动到账……这就是“免申即享”——优化营商环境的重要举措之一。

“公司获得望江县2022年度工业十强、税收贡献十强、省级智能工厂奖励、国家级评估等级2A的规模以上工业企业等荣誉,根据《望江县支持市场主体纾困稳定经济增长二十条》等政策文件,我们可获得政策奖励合计70余万元。”申洲针织(安徽)有限公司党委副书记张翠霞谈及新的“惠企资金无感化兑付”体验,赞不绝口。“按照以往的思维,我们申请惠企事项,要等几个月、跑好多单位。今年县里兑现奖励全程不用我们企业提交材料,有专人对接指导操作平台。指导我们在网上确认,非常方便快捷。”

有着类似体会的还有位于望江县经开区的安徽旭众智能科技有限公司总经理黄如辉。他告诉记者,该公司获得的

“2022年望江县工业10强”奖补资金,“没填一张表,没跑一个部门,奖励就到账了”。而在以前,他们想要拿到这笔钱,需要提供申请报告,安全生产证明、环保证明、不欠薪不欠税证明、征信报告、诚信承诺书等诸多材料……

实际上,在望江,有着类似体验的企业还有很多——至今年8月底,望江县已通过“免申即享”资金池兑现惠企政策资金2496.67万元,惠及企业295家次。

今年,望江县高度重视“免申即享”工作,在充分研判分析、集体讨论的基础上,今年3月底正式印发《望江县惠企政策兑现“免申即享”资金池管理暂行办法》,推动更多政策纳入免申即享范畴,建立500万元滚动资金池,用于兑现各类县级惠企政策,由县企业服务中心统筹资金拨付,实行专款专用、动态管理,实现分块审核、统一推送、集中支付,提升政策兑现效率。

为推动更多政策纳入“免申即享”范畴,该县通过部门数据联动,大部分政策无需企业申报材料,实现兑现无感化,目前有25条颗粒化政策参与市级惠企政策兑现“免申即享”线上试点工作,预计三季度,所有试点政策均可顺利完成“四网联通”试点工作。

“按照相关文件要求,各个涉企审批主管部门需要全面梳理县级出台的本部门承担的各类涉企政策,及时掌握企业能够享受到的所有政策条款,做到主动上门服务,定期摸排、严格核算、实时报兑。有明确节点认定的一次性奖励类条款在正式文件、证书、奖牌或主管部门认定后,由各审批主管部门即时进行汇总

统一申报兑现。”望江县企业服务中心副主任何立志介绍,在此过程中,一律不需要企业提供材料,实行“免申即享”。

在抓好“免申即享”的同时,望江县也在不断通过广泛宣传,提升惠企政策知晓率。该县企业服务中心收集整理现行有效的惠企政策,及时更新政策清单,编印成册,通过月度包保走访、政策宣讲会、省院企通和市惠企通平台等向企业广泛宣传。统筹县级惠企政策在市惠企通平台录入发布,编辑教学手册,线上线下辅导交流,动态更新政策内容,实时完善申报指南,目前市惠企通平台共录入颗粒化政策65条。持续推广惠企通平台,实地走访指导企业注册登录惠企通平台,线上了解各级惠企政策,扩大政策平台覆盖面和惠企政策知晓率,至8月底,该县“四上”企业惠企通平台登录数超过360家,登录率超90%。

全媒体记者 何飞 通讯员 徐林芳

新闻广角

望江: 扎实推进技工强省就业技能培训

本报讯 8月21日,由望江县人社局和财政局联合主办、望江县星火职业培训学校承办的养老护理员技能培训班在望江镇虎山村正式开班。本期培训就养老护理员技能和农村交通安全知识进行了专题授课,采取“理论知识讲授+实操技能练习”相结合的方式,围绕养老护理员的职业道德、老年人日常护理及意外伤害的预防和紧急处理、农村道

路交通安全等方面知识进行详细的讲解,授课方式生动有趣。做到了以劳动者为中心、与市场就业大环境相适应,受到参训人员的广泛好评。

至8月底,该县就业技能培训已累计开展47场次,已培训技能人才3574人,全年计划培训5160人,培训内容包括养老护理、家政服务、电子商务、服装制作等。

(通讯员 王翔 金锋)

漳湖镇: “方寸地”上做文章 庭院经济增收

本报讯 近来,望江县漳湖镇立足农村实际,引导农户利用房前屋后、家庭院落、闲置土地等自然资源、环境条件和庭院空间发展多种庭院经济模式,以农家庭院为抓手,推动农户庭院经济规模化、特色化发展,切实把农家庭院“方寸地”建成农村家庭的“增收园”,在全镇逐步形成了小规模、大群体、小产品、大产业的庭院经济发展格局,取得了良好效果。

漳湖镇积极探索六种庭院经济发展模式。家庭种植型,结合本地资源优势,鼓励群众种植果蔬、果树、花卉苗木等多种特色经济作物;家庭养殖型,在房屋周边建立围网等养殖区,发展庭院养牛、养羊、养猪及禽类养殖等养殖业;休闲服务型,结合当地土花田农旅资源优势,对自家庭院进行规划打造,发展观光采摘、休闲娱乐、餐饮农家乐等庭院服务,农房出租型,部分农户利用漳湖中学的区位优势和项目建设的闲置农房出租给有陪读需求的学生家长和项目部门进行办公;庭院加工型,利用闲置房屋及厂房进行大豆芽菜、豆腐生产、菜籽油加工、木材、石材及服装订单来料加工等加工业;综合服务型,种植、养殖、手工、加工、销售有机结合,实现良好的经济效益和生态效益。

“通过政府的项目扶持、政策宣传和群众的积极参与,现在的漳湖镇各村农户家家有庭院,户户有收入。”漳湖镇农办副主任凌云志说。庭院经济已成为漳湖镇农民增收致富的新产业,美了村庄,富了百姓,激发了全镇群众不等不靠、勤劳致富的内生动力,为乡村产业发展注入了新的动力。

(通讯员 毕吉祥 张洪海)

全国演讲赛 望江县医院护士荣获二等奖

本报讯 8月15—17日,第四届全国“爱院感,致青春”青年演讲比赛在南京举行,望江县医院护士章婷婷荣获二等奖。这是该院医护人员首次获此殊荣。此次演讲比赛由中华预防医学会主办,中华预防医学会医院感染

控制分会,中南大学湘雅医院、全国医院感染监控管理培训基地(湘雅感控学院)、湖南省医院感染管理质量控制中心承办。在比赛中,章婷婷发挥出色,经过激烈角逐,斩获二等奖。

(通讯员 金珍云)

高士镇: 乡贤爱心助学情暖学子求学路

本报讯 8月23日,望江县高士镇雷坝村乡贤联谊会举办“捐资助学”活动,首次对檀文熙等5名品学兼优但家庭贫困的大学生,每人提供3000元助学金。

该联络会是望江县第一家村级乡贤联谊会,在村两委的领导下,秉承“助学、扶贫、发展、振兴”目标。这次捐助即经过了村两委对大学生家庭情况、录取信息等核实后,再交联谊会代表讨论、同

意等环节后,最终确定捐助对象。

“乡贤资助的这点钱微不足道,只是一种激励,希望学生们好好学习,学成以后,无论在什么领域,什么岗位,都要心怀感恩,将来更好地回报家乡、回报社会,报效祖国。”雷坝村乡贤联谊会会长檀文熙在活动中说,“践行联络会的使命,助学是第一步,振兴乡村才是最终目的。”

(通讯员 檀结琴)

雷阳街道: 为民棚改圆百姓“安居梦”

本报讯 近来,望江县雷阳街道坚持以棚改项目征迁为抓手,全力推进北部片区棚户区改造项目,加快棚改安置房建设进度,“和谐家园”是北部片区棚户区改造项目安置小区之一,用地面积为38503.28㎡,规划总建筑面积119388.48㎡,开发建设8栋住宅楼,住宅总户数731户,自2021年建设以来,施工单位不断优化施工方案,抢抓工期进度,全力推进项目进度。该项目负责人程荣怀表示:“我们的工期和质量达到预

期目标,原计划,原来签订的合同是12月底交付,(现在)我们可以提前2个月,十月底可以交付,现在已经具备交付条件。”

“北部片区棚改项目是一个实打实的惠民工程,作为拆迁户,我家通过这个项目把上世纪的老房子拆除了,换来一个规划整齐、环境优美的小区,提高了人居环境,方便了小孩上学,使我们住得安心舒心,生活质量得到了提升。”雷阳街道新北社区居民陈年明说。(通讯员 石腾飞)

高粱红了

8月31日,村民正在收割高粱。眼下正是红高粱成熟收割季节,在望江县凉泉乡团山村产业基地,沉甸甸的红高粱穗压弯了枝头,该村利用良好天气,抢抓农时,组织机械收割高粱,田间地头一派繁忙景象。今年团山村与农业龙头企业签订高粱订单,共种植高粱270亩,亩产可达600斤,预计总产量约160000斤,总产值将突破30万元。

通讯员 徐婷婷 赵荣荣 摄



鸦滩镇: 特色种养打通乡村经济脉络

本报讯 近来,望江县鸦滩镇发挥地域优势,因地制宜做好特色产业文章,进一步增强乡村市场竞争力和可持续发展能力,助力乡村全面振兴。

初秋时节,走进鸦滩镇望马楼村小依诺家庭农场,数百只蓝孔雀徜徉其间,或蹲伏在悬空的横梁上,或悠闲地踱着步子。这所养殖场建于2022年,投资20万元。有大小孔雀220只。养殖的蓝孔雀主要以繁殖、自育为一体,以观赏为主。不同年龄的孔雀市场价在500-2000元不等,销往湖南、湖北、新疆等全国各地。家庭农场负责人李盛兵以前在福建务工,学到了养殖孔雀的技术,回到家乡后,看到家乡生态环境好,饲料资源丰富,他有了养殖孔雀的想法,得到了望马楼村的支持。李盛兵表示:“目前家庭农场蓝孔雀数量达到了260只左右,养殖蓝孔雀的技术来源于福建寿宁县,等我们的技术成熟的时候,小依诺家庭农场也会带动周围老百

姓一起共同发家致富。”

望马楼村地处香茗山附近,褒隐寺水库环绕周边,水资源丰富,特别适合特色种植业的发展。在种植大户袁江华的葡萄园里,各种葡萄挂满了葡萄架,阳光掩映下,绿叶中的葡萄颗粒饱满,散发着诱人的香味。葡萄大棚内,游客们正在享受采摘葡萄的乐趣。怀宁县游客陈江海说:“听说这里的葡萄味道挺好的,我经常带着我家小孩过来采摘,味道确实不错。”

葡萄丰收胜券在握,园里的冬桃也将在10月中旬错峰上市。在鸦滩镇,种植大户们都期盼劳动带来的成果,享受着丰收的喜悦。袁江华说:“我们这个采摘园,现在总共有40个大棚,5个葡萄品种,现在每年的产量基本都在两万多斤,年产值达到了30万元左右,而且葡萄园能满足顾客的各种采摘观光的需求,现在的效益是非常可观的。”

(通讯员 金锋 王翔)

望江县: 道路“白改黑”乡村焕新颜

本报讯 近年来,望江县大力实施县乡公路“白改黑”升级改造工程,把柏油路铺到群众家门口,提升群众出行条件,为乡村振兴提供坚强的交通保障。

8月28日,在望江县长岭镇银杏村县乡公路升级改造工程施工现场,一辆装满沥青混合料的运输车与摊铺机正在进行摊铺作业,两台双缸轮压路机、胶轮压路机紧随其后,对路面进行碾压平整,工人们则拿着铁锹修整着道路边缘,监理单位对沥青摊铺厚度和道路宽度现场进行监管。这条主干道以前是水泥路面,由于车流、人流量较大,部分路段坑洼不平,村民出行极为不便。改造工程将路面由以前的4米拓宽到6.5米,由水泥路面改造为沥青路面,得到了沿线群众的好评。

正在实施的是望江县2023年县

乡公路升级改造工程三标段县道S17腊长路,由望江县公路管理服务中心建设。项目位于长岭镇银杏村,全长5.018公里,工程造价620余万元,路基拓宽和沥青铺设工程建设工期120天,由安徽合巢建设工程管理公司负责施工。目前路基工程全面完成,沥青摊铺计划两个工作日内完成。工程现场负责人陈结说:“我们抓住当前好天气,抓紧施工、保质保量,力争早日完工,让群众出行更加方便安全。”

县道S17腊长路是长岭镇内一条主要公路,也是沿线自然村出行的必经之路。“白改黑”工程完成后,进一步完善了道路的通行功能,提升了乡村颜值,也增强了群众的幸福感和获得感,成为带动乡村振兴的“幸福路”。

(通讯员 杜文连 华泽)

长岭镇: 种养结合打造“生态循环农业”

本报讯 近来,望江县长岭镇积极探索致富新门路,把特色养殖业作为调整农业产业结构、发展现代农业的重要手段,通过政策引导、典型引路,效益对比,帮助农民发展种养产业,有效促进农民增收致富。

初秋时节,走进望江县长岭镇丰宏农业合作社,这里草木葱茏,绿树掩映,合作社桑葚种植园内,一群灰色、白色及黑白相间的肉羊正在欢快地吃草。“在合作社上班,老板对我十分照顾,在这里看鸡、看羊、养鱼,不但包吃

包住,一个月还能拿到2000元工资,在家门口既能照顾家庭又能挣到这么多钱,这比外出打工强多了,我十分乐意在这里工作。”高衡宇说道。

该合作社通过“合作社+农户”的发展模式,带动周边农户积极参与养殖、种植业,该社优先聘用当地低保户、脱贫户作为长期工,帮助他们实现就业,提高生活水平。

“林下养殖鸡、鹅、羊等好处很多,羊吃青草,能有效抑制杂草生长,减少人工除草成本,鸡、鹅等能吃掉园里的

害虫,同时,林下养殖还能种植提供肥料,促进农业园经济和生态效益双丰收。”合作社负责人何小节说。

这家合作社长期用工2人,今年季节性用工200余人次,今年收获季,共采摘黄桃10000多斤,桑葚5000多斤,无花果、梨等也即将迎来收获季,通过“树上结果+树下养殖”循环种养模式,林果品质提升了,增收也多了新门路,据何小节估算,今年合作社种植总收入20万元左右,养殖的鸡、鹅、羊、鱼等,预计也可增收10万余元。

该镇按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,着力优化农业产业结构,进一步提升特色种养业发展,使全镇产业布局更加优化,农民增收渠道持续拓宽,经济发展活力持续增强,镇政府副镇长詹庆华说:“下一步,我们将继续培育和壮大新型种养产业,并推动休闲农业与乡村旅游融合发展,进一步推动农业转型升级,为乡村全面振兴打下坚实基础。”

(全媒体记者 何飞 通讯员 檀春红 金永梅)